Auszug aus dem Protokoll des Gemeinderates

Sitzung vom Montag, 26. April 2021



156 26.06 Ortsmuseumskommission Ortsmuseumskommission, Genehmigung Jahresrechnung 2019

I. Ausgangslage und Erwägungen

- 1. Das Ortsmuseum führt eine eigene, nicht in der Finanzbuchhaltung der politischen Gemeinde Eglisau integrierte Rechnung und verwaltet zudem die Schenkung "Pro Weierbachhus". Der Abschied der Ortsmuseumskommission ist datiert vom 29. Februar 2020 und jener der Rechnungsprüfungskommission vom 24. April 2020 (Eingang am 19. April 2021).
- 2. Zusammenfassend ergeben sich folgende Zahlen:
- 2.1. Museumskasse: Das Ortsmuseum weist für das Jahr 2019 einen Gewinn von Fr. 2'430.00 aus. Das Vermögen Ende Jahr ist mit einem Guthaben von Fr. 4'610.03 ausgewiesen (Kassabestand von Fr. 1'073.50 / Museumskasse Fr. 165.35 / Sparkonto ZKB Fr. 5'071.18 / Ende Jahr noch nicht ausbezahlte Entschädigungen Fr. 1'700.00).
- 2.2. Schenkung des ehemaligen Komitees "Pro Weierbachhus": Für die Schenkung "Pro Weierbachhus" ergibt sich für das Jahr 2019 ein Verlust von Fr. 46.95. Das Vermögen Ende 2019 beträgt Fr. 36'472.99.
- 3. Bei der Schenkung "Pro Weierbachhus" entstand der Verlust infolge der Depotgebühren der Bank.
- 4. Die Jahresrechnung des Ortsmuseums würde richtigerweise einen Gewinn von Fr. 2'730.00 ausweisen anstelle der Fr. 2'430.00. Bei der Schuld für den Hütedienst und die Führungen wurden Fr. 1'700.00 (Beleg 22 und 23) aufgeführt. Dies sind aber die Kosten für 2018. Die Kosten für 2019 betragen Fr. 1'400.00. Dadurch ergibt sich bei den Schulden eine Differenz von Fr. 300.00 bzw. einen um Fr. 300.00 höheren Gewinn.

II. Beschluss

- 1. Die Rechnung 2019 des Ortsmuseums Eglisau inkl. Schenkung "Pro Weierbachhus" wird trotz der Differenz genehmigt.
- 2. Dieser Beschluss ist öffentlich und wird auf www.eglisau.ch publiziert.
- 3. Über diesen Beschluss wird im Mitteilungsblatt vom Juni 2021 im Verhandlungsauszug berichtet.

III. Mitteilung an

1. Ortsmuseumskommission Eglisau, Thomas Stamm, Präsident, Promenadenstrasse 20B, 8193 Eglisau

- 2. Ortsmuseumskommission Eglisau, Ruedi Landolt, Kassier, Huebstrasse 18, 8193 Eglisau (unter Beilage der Akten)
- 3. Rechnungsprüfungskommission, Yannick Maag, Quentlistrasse 106, 8193 Eglisau
- 4. Nicolas Wälle, Ressortvorsteher Ortsmuseum Eglisau (per E-Mail)
- 5. Abteilung Finanzen Eglisau (per E-Mail)

Gemeinderat

Peter Bär Lucas Müller Gemeindepräsident Gemeindeschreiber

Versand:

GEVER: FI.16.jrom,